

癌症妈妈苦等18年，被拐儿子回家了

邓久凤：儿子的回归让我心里有了希望，还盼着喝儿子的喜酒，给他带娃娃



扫码看视频

18年前，郴州市嘉禾县的雷幼林、邓久凤夫妇的二儿子雷小飞失踪，后确认被人拐卖。18年来，夫妇俩跟着

寻亲队伍，找了多个省份寻子未果。去年，邓久凤被确诊为肺癌晚期。躺在病床上，她常常想，“有生之年，还能不能见到儿子一面？”

好消息终于如愿而至。今年11月下旬，在寻亲志愿者和警方的帮助下，夫妇俩与被拐卖到广东潮汕的儿子DNA比对成功。

12月15日上午，他们的儿子雷小飞回到自己的故乡郴州嘉禾行廊镇，与亲生父母相认。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩 杨洁规 杨思



雷幼林夫妇早年寻亲画面(上)。 杨洁规 摄
12月15日，雷小飞和家人合影(下)。受访者 供图

儿子失踪、父亲过世，那一年她弄丢了两名至亲

“爸爸妈妈，我们这一辈子再也不分开！”“不分开、不分开，再也不分开了！”12月15日上午，邓久凤端着一碗汤圆，一口一口地喂到儿子雷小飞嘴里，儿子一边吃着汤圆，一边深情地对爸爸妈妈说。

18年前，邓久凤正是这样一口一口地给四岁的雷小飞喂饭。

2006年，雷幼林夫妇在郴州市区经营一家副食店。

“有时候我们在店里忙，儿子就在不远处和其他的小伙伴玩耍。”雷幼林回忆，儿子有时候去附近的院子，有时候去旁边的店铺，基本玩一会儿就会回来。

当年8月22日，雷小飞中午吃完饭后出去玩，直到一个多小时后，夫妻俩还没有见到小家伙的身影。

雷幼林跑遍了街坊邻居，都没有觅得儿子的消息。直到临近傍晚，有人说雷小飞跟着一个自称亲戚的中年男子走了。

“我们是嘉禾人，在市区根本没有亲戚。”夫妻俩这才意识到，儿子丢了。

儿子丢失以后，夫妻俩没有心思再做生意，便把门店关了。

为了找到儿子，夫妻俩印制了大量寻人启事传单，除了在郴州当地的火车站、汽车站张贴，夫妇俩还去了长沙、惠州、广州等地的车站寻人。

在雷幼林张贴的寻人启事中，挂出了20万元悬赏，这是一家人所有的积蓄，“钱没了可以再赚，儿子是一家人的希望”。

不过网络信息太过复杂，寻人启事刚发出去两天，有人打电话给雷幼林，说有个小孩很像他要找的人，但是得先给他打5000元钱。

听对方讲得惟妙惟肖，夫妻俩信以为真。转了钱之后，对方却把电话关机，夫妻俩才意识到被骗了。

当年得知雷小飞失踪后，邓久凤的父亲不久也过世了。孩子从小跟着外公生活，老人心里接受不了这个事实。

邓久凤说，那一年，她弄丢了生命中最重要的两个人。

雷幼林说，每年春节走亲戚，他都会向对方多要一个红包，“我是给儿子小飞要的，我坚信总有一天他会回来的”。

苦等18年，被拐的儿子终于回家了

雷幼林说，儿子雷小飞失踪那天，他刚刚给儿子买了一双新鞋，“他穿上后特别高兴，可没想到这是我送给他的最后一次礼物”。

为了找到儿子，夫妻俩在各地跑了好几年，眼看着积蓄越来越少。为了维持生活，两人只得开了一家小饭店，生活才又稳定了下来。

长期的奔波劳累，如今雷幼林的身体已经大不如从前。但只要一听到哪里有寻亲活动，他就会放下手头上的活去现场，只盼着能早点找到儿子。

去年上半年，邓久凤诊断出肺癌晚期。“有生之年，还能不能见到儿子一面？”躺在病床上的邓久凤，对儿子的思念越来越浓。

甚至于，她曾拉着大儿子的手嘱咐，如果哪天找到了弟弟小飞，记得去坟头告诉她这个好消息。

今年11月15日，邓久凤终于盼来了好消息。

那一天，夫妻俩接到了郴州警方的电话，“警官在电话里面跟我说，雷幼林啊，你寻找儿子有希望了。”听到民警说的话，邓久凤失声痛哭。

真正的亲属关系确立，要等双方DNA比对成功。在等待的时间里，邓久凤每天拖着丈夫去镇上的市场，买好了新床单、水杯、拖鞋……和儿子这场相认，她已经苦等18年。

12月15日上午10时，在与儿子见面前两个小时，雷幼林发了一条朋友圈“我家的儿子回家了”。

随后，他改掉了“寻儿雷小飞”这个用了近十年的微信名。

“本来已经打算放弃(治疗)了。”邓久凤说，儿子的回归让心里又有了希望，还盼着喝儿子的喜酒，给他带娃娃。

男子冒充骑手偷外卖 被小哥逮了个正着



扫码看视频

三湘都市报12月15日讯 “他把外卖偷了，我们要赔钱，还耽误了大家的时间。能把这么个人抓住，心里还是很高兴的。”今日，长沙外卖小哥李政说起近日抓到的一个冒充外卖小哥偷窃外卖的男子，仍然掩饰不住的开心。

李政回忆，该男子第一次是11月28日在长沙德天顺东盈店偷窃外卖。案发后，店家报了警，警方调取了店内监控。监控画面显示，该男子戴着黄色头盔，用伪装成外卖员取餐的方式来行窃。

看完监控后，李政便记下了这个人的特征。

12月4日，李政去取餐的时候，发现了疑似该男子的人又出现在店铺附近，李政便叫上另外几名骑手，暗中跟随。“我们等他再次出手时，当场将他拦住，然后报了警。”李政说。

“这种假外卖员的手机里是没有订单的，手上拿的单子也是假的。而我们真外卖员，每个订单，平台都会有记录，一查就知道真假了。”李政解释。

李政告诉记者，在日常工作中遇到这种情况的并不多，“这也是我们第一次逮了个现行”。

目前，该男子已赔偿了11月28日偷窃外卖造成的损失144元。■文/视频 全媒体见习记者 罗文敏

长沙17岁高中生 救下跳桥轻生女子



扫码看视频

三湘都市报12月15日讯 12月13日清晨，长沙市望城区长郡斑马湖中学G2310班学生邹新奥像往常一样，骑着自行车穿越香炉洲大桥前往学校，却看见一名女子坐在大桥的栏杆上，情绪异常激动地打着电话，疑似有轻生念头。

四周无人，来不及多想，邹新奥立刻上前询问女子的情况，女子并未回应，只是与电话中的那方激烈争吵，情绪愈发激动。似乎是被挂断了电话，女子情绪更加崩溃。在邹新奥的温柔劝说中，女子将手机递给了他。

他强压心中因紧张而变快的心跳，重新拨通了刚才与女子通话的电话，他费尽口舌，与电话那头的那方激烈抗争。经过邹新奥的不断劝说与恳求，对方终于松口，同意接收位置信息，而邹新奥的双手在这期间始终紧紧抓住女子臂膀，防止意外发生。

电话挂断后，他一边安抚女子的情绪，一边联系家长，让家长立即向班主任请假并报警。尽管女子多次让邹新奥离开，但他始终守在身边，持续安抚女子情绪。经过几分钟的僵持和劝说，女子终于同意从栏杆上下来，邹新奥一颗悬着的心终于放下了。这时，他才发现自己的手都在发抖，腿是软的，加速的心跳也久久未能平静。直至警察赶到并妥善安置女子后才前往学校。

“我当时非常害怕，一想到她可能会跳下去，就只有救人这个念头了。”谈及当时情形，邹新奥仍心有余悸。

班主任得知邹新奥的经历后说：“邹新奥虽为体训生，但在学习方面从不让老师操心，在学校里与同学们相处和睦，尊师敬长，平时就是一个积极阳光、乐于助人、富有正义感的好孩子。”

事后，派出所特地打电话给邹新奥的家长，对他见义勇为的行为表示高度赞扬，并称赞他为“热心好同学”。 ■文/视频 全媒体记者 刘镇东